

Oponentský posudek diplomové práce Lenky Dombaiové

Lenka Dombaiová sepsala svou diplomní práci na téma „Klavírní pedagogika-výuka začátečníka“. Má 55 stran a je členěna do 13-ti kapitol.

V kapitole první se věnuje osobnosti učitele klavíru – ukazuje na fakt, že pedagog je významnou měrou zodpovědný nejen za kvalitu žákova vztahu k hudbě, ale že může podstatně ovlivnit celou jeho osobnost. Souvisí to jistě s faktem, že se při výuce hudby uplatňuje individuální výuka.

Následující kapitola je věnována zjišťování žákova talentu. Upozorňuje se zde na nebezpečí definitivních až odsuzujících výroků – u přijímací zkoušky na ZUŠ se z různých důvodů nemusí talent dítěte projevit.

Dále se autorka věnuje otázce specifičnosti klavíru a prvním učebním hodinám. Zastává názor, že dítě se ze začátku nejlépe učí nápodobou. Zabývá se vztahem sluchu, zraku a hmatu a všímá si posunu v metodických přístupech. Na konkrétních fyzických cvičeních ukazuje, jak je možné žáka uvolnit, naučit procítovat své tělo, prožívat pohyb. Samostatnou kapitolu věnuje rozvoji hudebnosti, upozorňuje na nutnost individuálního přístupu k dětem. V souladu s moderními metodikami doporučuje přednostně zažívat metrum a teprve následně rytmus, stejně tak při nácviu úhozů začínat portamentem. Následně se autorka zabývá hrou z not a pedalizací, přičemž opět uvádí konkrétní, tvůrčí návody výuky.

V kapitole o veřejném vystupování se věnuje otázce trémy a správně poznamenává, že je hlavně třeba obrátit pozornost dítěte k předváděnému – k hudbě, kterou hraje a naopak odvést pozornost od osobních pocitů.

Následuje stať zabývající se vztahem mezi učitelem a rodiči, zajištění dobrých cvičebních podmínek, angažovanosti rodičů v různých fázích vývoje žáka apod.

Svou práci autorka uzavírá výčtem doporučených hudebních materiálů.

Diplomní práce sl. Dombaiové je dobře promyšlená, praktická a jazykově výborně zpracovaná. Velmi dobře zkombinovala informace z různých zdrojů a propojila je se svými vlastními poznatky, získanými z praxe.

Doporučuji práci k obhajobě a navrhuji známku A.